

“舍命产子”妈妈离世 争议还在继续

主治医生发文称其未遵医嘱服药 丈夫表示难接受被当反面案例

去年6月,无锡42岁高龄产妇吴梦在身患绝症的情况下,不顾医生劝阻,舍命生子,产后紧急进行修心换肺手术,创造了世界医学史上的奇迹,但也因她的固执与坚持一度引发社会争议。吴梦的生命奇迹没能延续,4月1日,吴梦去世,年仅43岁。

从2013年底确诊以来,她以肺动脉高压症患者的身份写了自传体小说,成为世界首例肺移植产妇,到如今她因肺部感染而离开人世,围绕着她各种争议仍不断。

患上罕见病却依然坚持生子

据了解,吴梦曾经在成都做过记者,为了爱情她来到无锡。婚后她生了一个儿子,但这段婚姻在2013年结束,也是在这一年她查出先天性心脏病引发肺动脉高压症。之后,病中的她遇到了现在的爱人王先生,没想到42岁的她再次怀孕,吴梦想要生下这个孩子。

2018年1月,吴梦来到无锡市人民医院产科首诊,但产科主任马锦琪给出了终止妊娠的建议。因为吴梦患的这种病,国际和国内的诊断与治疗指南都明确建议,女性要避免妊娠,何况吴梦还是个高龄产妇。但吴梦拒绝了医生终止妊娠的建议,她坚持生下这个孩子,为此她专门写了一份免责声明。

无锡市人民医院随后组织了产科、心内科、心外科、胸外科、麻醉科等多个科室的医生进行联合会诊。联合会诊的结果依然是,吴梦不适合继续妊娠、分娩,建议她终止妊娠。而吴梦不能接受。

产后11天接受修心换肺手术

主治医生陈静瑜介绍,吴梦在妊娠5个月左右心衰病情加重,在无锡市人民医院维护观察。

2018年6月16日,在胎儿接近28周时,考虑到吴梦的身体不能再继续坚持下去,无锡市人民医院多学科协作,紧急为她实施了剖宫产手术,男婴被取出,重量是2斤3两。由于是早产,小儿子很快被放进保温箱治疗。

陈静瑜表示,为了拯救母子,为了不让孩子一出生就没有母亲,他带领肺移植团队本着最大可能挽救吴梦的想法,冒险给她做产后修心换肺的手术。2018年6月27日,吴梦幸运等到匹配的肺源,无锡肺移植团队进行了心脏房间隔缺损修补,同期进行了双肺移植,这一手术成为世界首例高龄肺动脉高压产妇肺移植手术。

手术后,陈静瑜对吴梦说,这类手术他希望到此为止仅此一例,今后永远不再有。一时间吴梦也陷入了舆论的漩涡,不少网友不认同她的做法,但也有网友认为吴梦舍命生子,体现了母爱的伟大。

世界首例肺移植产妇离世

让人没想到的是,4月1日晚,吴梦丈夫王先生在朋友圈发讣告,吴梦4月1日17点35分逝世,年仅43岁,至亲都陪伴在身边。定于4月3日设奠后火化。

在接受媒体采访时,王先生介绍,吴梦因为感染了鲍曼菌导致并发症去世。王先生告诉记者,吴梦尽力了,对于吴梦来说也算是解脱。手术后,吴梦的身体状况一直不稳定。

“从来没有想过自己有勇气再次选择,可是面对孩子、父母,我只能前行,不管结果如何,我是爱你们的!前半辈子任性了,我用生命买单!谢谢那些还包容着我的朋友们!”2月28日,吴梦在自己的朋友圈里表达心声。

今年2月,吴梦的病情再一次恶化,再次进入ICU等待二次肺移植,但是这一次,她没能等到第二次生命奇迹。



吴梦生前照片



吴梦手术照

关于叶舞高速封闭施工的公告

叶舞高速路面损坏,需于2019年4月8日至30日,在K270-K291(舞钢境内)铣刨重铺。现将有关事项公告如下:

一、通行车辆必须严格遵守施工期间的交通管制措施,并服从高速交警和路政人员指挥。

二、交通管制期间,将适时采取限速行驶、变换车道、禁止超车等管制措施,并禁止超限、超载车辆通行。

三、过往司乘人员请严格按照交通标志、标线行驶。

施工期间给您带来不便,敬请谅解并请慎重选择最佳行驶路线,请过往车辆和人员周知并相互转告。

特此公告

平顶山市公路工程公司
2019年4月5日

弃婴公告



弃婴照片

根据《中华人民共和国收养法》的规定,现将暂时抚养在鲁山县社会福利中心的1名弃婴(儿)的情况公告如下:

冯宇轩,男,约7岁,2019年2月26日被遗弃在鲁山县城关镇火车站广场进站口台阶上,2019年2月27日由鲁山县公安局城关派出所民警将其移交鲁山县社会福利中心抚养。

以上弃婴(儿)年龄为鲁山县社会福利中心推测所定。望以上弃婴(儿)的父母及其他监护人自公告刊登之日60日内前往鲁山县社会福利中心认领,逾期无人认领者,视为查找不到亲生父母的弃婴(儿),将被依法安置。

联系地址:鲁山县振兴路与鲁阳路交叉口西200米路北

邮编:467000 联系电话:0375-3375669

鲁山县社会福利中心
2019年4月5日

【医生说】

未遵医嘱致肺部反复感染

吴梦离开了,留下了一个不到1岁的孩子和诸多争议。不少网友对一个年轻生命的凋零表示惋惜,但也有网友表示吴梦顶着高危疾病生子对孩子来说有些自私。

而在网友热议中,4月2日,吴梦的主治医生肺移植专家陈静瑜的微博发声,则将讨论推上了高潮。陈静瑜在微博中称,“本来吴梦去世了,让她安息不便再打扰了,所以我不想评论了,但媒体的高度关注,使得我不得不谈下她的死因:吴梦术后享受了很短暂的母子快乐时光,但肺移植术后免疫抑制容易诱发感染,所以受者必须遵守医嘱加强随访,但吴梦对医生抗感染用药不信任,她拒绝必需的药物治疗,导致双肺反复感染,诱发慢性排斥,她甚至不遵医嘱不吃排异药,请精神科医生会诊有性格分裂。”

作为吴梦的主治医生,陈静瑜并不是第一次发声,2018年吴梦刚生下孩子并修心补肺成为世界首例肺移植产妇后,陈医生也曾发布了一篇名为《这例以爱之名的肺移植“绑架”了医院和医生,主刀者希望这是世界首例也是最后一例》的微博。

其微博称,在国外一般女性得了肺动脉高压是绝对禁止妊娠的,在这点上国外的病人绝对听医生的话,“从吴梦的角度出发,她是所谓‘以爱的名义’生孩子,实际上却是以爱的名义绑架了医院、绑架了医生。”

【丈夫声音】

希望妻子能安安静静离开

截至4月3日19时许,陈静瑜4月2日发布的微博下已经有4000多条留言,其中大部分都是质疑吴梦的声音。其中不乏认为吴梦“浪费了捐献者的肺”“浪费医疗资源”“通过怀孕抢肺源”的质疑。

4月3日下午,记者联系上吴梦的丈夫王柯丁,他表示,吴梦患病坚持生子,起初自己也不同意。“她当时病情很稳定,上班生活什么都没出问题。后来怀上了她很开心,坚持要生,后来我也就同意了。”

王柯丁表示,如今面对吴梦的离世,他也开始重新审视当初生子的决定。“看着她受了那么多苦离世,我真的挺后悔当初的决定。”对于网友质疑吴梦生孩子是对孩子的生命不负责任,王柯丁叹了一口气,“吴梦去世了,对孩子肯定会有一定的影响,我只能说这是命运对他的安排,希望他在成长中能够勇敢地面对。”

如今后悔已经再无用处,但是陈静瑜的微博和网友们的争议,还是让他心中不是滋味。“我们一直以来都很感激医院和陈医生,可以说是对我们家有大恩,包括我们当时就决定就算有什么三长两短,也绝不跟医院闹,但是这次陈医生的微博我们家属还是不能接受的。”王柯丁说。

而对于陈静瑜的微博,王柯丁表示,“我们一直都按时吃抗排异的药,只不过有时候吃5粒吴梦会特别难受,有时候会调整为4粒而已。”陈静瑜在微博中表示吴梦被诊断为精神分裂,王柯丁表示,当时做精神检查的时候夫妻二人都觉得很难接受。

王柯丁说,我们希望她能安安静静地走,医生这样把吴梦当反面案例,我们家还是挺难接受的。专家表示,在尊重病人自主选择的同时,也应该客观考虑自身身体条件,进行适当的医学评估,以免造成遗憾。

针对网络上对吴梦“抢肺源”的质疑,王柯丁表示:“陈院长(指陈静瑜)已经阐述得很清楚,吴梦没有抢肺源一说,所有肺源都是通过COTRS系统预约排队,该系统2016年就有。”

(现快 北青)